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中国农业大学教学评价复评办法 

 

教学评价是保证教学秩序、提高教学质量的重要手段。为确保教学评价的科学性、公正

性、全面性，引导广大教师积极投入教学，切实维护教师根本利益，根据《中国农业大学课

堂教学评价工作实施办法》，结合学生课堂教学评价实际，制定教学评价复评办法。 

第一条 复评目的 

通过开展教学评价复评工作，弥补学生教学评价结果的单一性，构建学生教学评价与校

级复评相结合的多维度教学质量综合评价体系，全面考察教师教学水平与课堂教学质量，激

励教师重视教学，不断提升教学水平。同时，复评结果将作为教师专业技术职务晋升的重要

依据。 

第二条 复评对象 

教师本人可对学生评价结果有异议的课程，提出复评申请。对于拟申报教学型教授，但

教学评价分数不达标的教师优先组织复评。 

申报复评的课程近三年内不得有教学事故；在复评期间发生教学事故者，取消事故所涉

课程的复评资格；在复评结果有效期内发生教学事故者，取消该门课程复评结果。 

第三条 复评周期 

复评工作持续申报课程的整个上课周期。 

第四条 复评内容 

教学评价复评内容由教学文件评价、专家随堂听课评价、集中公开课同行评价、学生评

价四部分组成。 

（一） 教学文件评价（占 20%）。申请教师提交申报课程的课程简介、教学大纲、教学

日历、教案、教学课件等，由教务处组织专家对教学文件进行检查并打分。 

（二） 专家随堂听课评价（占 40%）。复评周期内，由学校组织专家对申请人课程进

行多人多次的随堂听课，听课总学时不得少于该课程总学时的 1/2,专家根据听课情况给出

评价结果。 



（三） 集中公开课同行评价（占 30%）。教务处协同学院组织申报教师所在系（专业）

教师组成听课团队对申报课程的教学质量进行集中评价并打分。公开课讲课内容根据教师提

供的教学日历及教学大纲随机指定。 

（四） 学生评价（占 10%）。统计教师所申课程近五年的学生评价结果，去掉一次最

低分后，课程教学评价平均分在全院同等专业技术职务教师中排名前 30%者，计 10 分；排

名 30%~60%者计 5分，排名位于 60%以后者，计 0分。 

第五条 复评结果及有效期 

复评总成绩由教学文件评价、专家随堂听课评价、集中公开课同行评价、学生评价四部

分成绩之和（百分制）构成。复评成绩达 90 分者，复评结果定为“优秀”。复评结果有效

期为 3年。复评结果为“优秀”的课程，在有效期内将取代该课程原学生评价结果。 

第六条 复评工作流程 

（一） 每学期初，由教务处发布教学评价复评通知。申请人根据通知要求，至少提前

一学期提出复评申请，由所在院系对申报人及材料进行严格的资格审查，并将通过审查人员

名单及材料汇总后统一报送至教务处。 

（二） 教务处根据申报情况，协同各学院组织开展复评工作。 

（三） 每学期末，教务处汇总复评结果并公布。 

第七条 附则 

本办法自公布之日起施行，由教务处负责解释。 

附件：中国农业大学教学评价复评评价指标（暂行） 

 

 

中国农业大学教务处 
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附件： 

中国农业大学教学评价复评评价指标（暂行） 

（2017 年 10 月） 

 

一、 教学文件评价（20%） 

课程名称:                            授课教师:              

指标 1 指标 2 满分 得分 

课程简介 清晰描述课程性质、课程内容与目标定位 2  

教学大纲 

1. 形式符合格式要求，文字描述清晰准确 

2. 内容反映学科发展最新进展 

3. 教学目标与人才培养目标相匹配 

4. 中、英文内容一致，英文翻译准确 

3  

课程教案 

1. 教案以课时或课次为单位进行设计，形式清

晰规范 

2. 对课程内容、教学目的、教学方法、重点难点、

教学过程等有具体设计和安排 

5  

教学课件 

1. 采用多媒体教学课件，以 PPT、视频等多种形

式呈现 

2. 重点突出，内容连贯，文字精炼，字迹清晰，

画面简洁，便于观看 

5  

教材 

1. 应优先选用国家级重点教材、省部级以上优

秀教材奖教材或优秀外文教材 

2. 教材应与教学大纲、课件、教案等形成体系、

相匹配 

3. 除必备教材外，提供适量可供学生自主学习

的课外参考资料，丰富和补充教学内容 

5  

总分 20  

  



二、专家随堂听课评价（40%） 

中国农业大学教学评价复评：专家随堂听课评价 

课程名称:                 授课教师:             授课班级:                    

听课人：          听课时间：                听课地点:                       

一级指标 二级指标 满分 得分 

教学态度 备课充分，仪表得体，教态端正，精神饱满 5  

教学内容 

1. 内容充实，符合教学大纲和教学进度要求 

2. 理实并重，密切联系生产、生活及社会实际，案

例切题 

3. 反映学科发展的新观点、新技术、新方法 

10  

教学表述 

1. 思路清晰，条理清楚，熟练自如，注意知识的关

联性 

2. 课件内容重点突出，表述简洁明了，语言得当 

3. 授课过程中注重剖析基本概念、难点、疑点 

4. 深入浅出，适当运用肢体语言，生动形象，逻辑

严谨，有感染力 

10  

教学方法 

与手段 

1. 充分挖掘课堂育人功能，在学生树立社会主义核

心价值观方面发挥积极影响作用 

2. 运用启发式教学，师生互动良好，体现以学生为

中心注重培养学生的批判性思维与创新思维 

3. 合理配置运用 PPT、板书、教学模型等多种教学

手段，教学形式丰富、有吸引力 

10  

课堂纪律 

与管理 

1. 按时上、下课，不随意调课、停课、找人代课 

2. 学生专心听课，积极主动参与教学活动 

3. 学生出勤率高（无旷课、迟到、早退现象） 

4. 注重课堂管理，对学生违纪现象及时批评纠正 

5  

总分 40  

 
  



三、集中公开课同行评价（30%） 

中国农业大学教学评价复评：集中公开课同行评价 

课程名称:                                        授课教师:                   

听课人：                    听课时间：             听课地点:                

一级指标 二级指标 满分 得分 

教学内容 

1. 内容充实，符合教学大纲和教学进度要求 

2. 理实并重，密切联系生产、生活及社会实际，案

例切题 

3. 反映学科发展的新观点、新技术、新方法 

10  

教学表述 

1. 思路清晰，条理清楚，熟练自如，注意知识的关

联性 

2. 课件内容重点突出，表述简洁明了，语言得当 

3. 授课过程中注重剖析基本概念、难点、疑点 

4. 深入浅出，适当运用肢体语言，生动形象，逻辑

严谨，有感染力 

10  

教学方法 

与手段 

1. 充分挖掘课堂育人功能，在学生树立社会主义

核心价值观方面发挥积极影响作用 

2. 运用启发式教学，师生互动良好，体现以学生

为中心注重培养学生的批判性思维与创新思维 

3. 合理配置运用 PPT、板书、教学模型等多种教

学手段，教学形式丰富、有吸引力 

10  

总分 30  

 


